

龙口市人社局吴雪瑜,正进行《小山村的^{答案}——铁柱子的铁纪律》的演讲。

日前,龙口市举办“中国梦·新气象·新作为”百姓宣讲比赛决赛,全面展现龙口市广大干部群众在新时代新征程的新气象新作为,进一步叫响“最美龙口·好人之城”城市品牌。经过初赛的激烈角逐,36名选手脱颖而出进入决赛。

在百姓宣讲理论类决赛中,参赛选手们紧扣“中国梦·新气象·新作为”主题,运用通俗易懂的语言,对新时代党的创新理论进行深入浅出地阐释解读,把理论讲得更为透彻且鲜活。“天下之本在国,国之本在家。党的二十大报告指出,要‘弘扬中华传统美德,加强家庭家教家风建设’。家,对我们每一个人来说,不仅是一种情感牵挂,更是修身立德的起点。对党员干部而言,家风不仅关系着个人修养和家庭幸福,更事关党风政风。忠诚立家、从严治家、廉洁齐家……”来自龙口市委党校

的参赛选手刁清华向大家宣讲了涵养新时代共产党人良好家风的重要意义。

“一个‘黄苹果’价值668万元,你信吗?这是真的。2023年,由烟台农科院选育的新品种‘烟金蜜’以668万元的高价转让,而我正是那个花重金‘买下’它的人。这一举动,也让我和南村果园收获了一波热度和关注。”在百姓宣讲故事类决赛中,参赛选手邵刚以《农民也追梦》为题分享了自己的创业故事。其他选手也结合工作实际和身边典型事例或讲述锐意进取、真抓实干的奋斗故事,或讲述自立自强、攻坚克难的创新故事,或讲述办好民生实事的初心故事,或讲述成就精彩人生的幸福故事,一个个感人的事迹一场场精彩的宣讲,直抵人心、催人奋进。

在城市故事宣讲比赛中,参赛选手紧扣“最美龙口”主题,讲述了龙口的历史文化、美食文化、旅游景点、发展历程等,不

说身边事 明大道

龙口市举办“中国梦·新气象·新作为”百姓宣讲暨“最美龙口”城市故事宣讲比赛



仅充分展示了龙口市文化的独特魅力,还展示了龙口市奋力打造县域高质量发展的全国先锋、北方样板、山东龙头的精神风貌。“我曾祖父的一生是革命的一生,他以热血和生命铸就其崇高的革命精神,作为先烈的后人,我决心矢志不渝地学习研究与传承他的爱国精神和革命精神,守护好徐镜心故居,将他匡扶中华,舍身取义的革命精神发扬光大!”来自黄山馆镇的参赛选手徐学航满怀深情地宣讲了《我的曾祖父徐镜心》,字里行间都透露出对曾祖父的崇敬与缅怀之情,仿佛带着现场听众一同穿越时空,回到那个充满热血与奋斗的年代,让大家深刻地感受到了革命先烈的英勇事迹与崇高精神所带来的震撼与激励。

此次比赛,主题鲜明且形式活泼,情感真挚且启发性强,既有理论高度、感情温度、实践厚度,又有较强的吸引力、感召

(王军华 张凯莉)

茶香四溢

青山如黛,茶香悠远。日前,位于龙口市南部山区北马镇台上殷家村的月针芽茶园进入采摘季。

进入茶园,只见一排排茶树郁郁葱葱,青翠欲滴,一芽芽茶尖嫩绿饱满,生机勃勃;茶农们挎着竹篓穿梭在茶树之间,采集一抹抹清香,绘就了一幅山间采茶图。

“来龙口种茶,一开始是看好这里优良的自然条件。”来自安徽的徐必乔,其家乡是有名的茶叶之乡,在龙口生活多年后,有了“南茶北种”的想法。经过多方考察,2013年,他在台上殷家村流转土地80亩,从家乡购进茶苗,成为龙口连片种植茶树的“第一人”。现在,月针芽茶园不仅是台上殷家村一道美丽的风景,也成为当地农民在家门口积蓄财富的“绿色银行”。



五月底,采茶、制茶也随之进入旺季。

“今年头茶采得早,四月下旬开始就陆续进场了。”徐必乔介绍,五月底,茶叶进入快速生长期,采茶、制茶也随之进入旺季,十天左右就能采一遍,可一直持续到九月下旬。

来自台上殷家村的孙忠香一边采茶一边欣喜地说:“我每年都来采茶,茶园给了我在家门口就业的机会,不用外出打工,不仅能照顾家庭,还有一份稳定的收入。”

月针芽茶园位于北纬37°的丘陵地带,是高纬度临海种茶基地。由于茶树越冬时间长达半年,营养积累充足,所

以,在四月中旬才萌发的新芽叶片肥厚,且富含氨基酸、茶多酚、多糖等多种营养物质,茶叶味道浓郁,香气醇厚,极耐冲泡,在市场上具有很强的竞争优势。

为了让茶友喝得每一片茶芽都是纯天然的味道,徐必乔表示,茶园严格按照发展无公害、有机茶园的方式方法精心管理,全年使用农家发酵土肥和有机肥,进行人工锄草,不用农药,确保打响龙口茶叶品牌。

下一步,茶园将以茶为媒,发展集采茶、炒茶、茶艺、休闲、观光为一体的茶文化旅游产业,让茶园在乡村振兴中发挥出

更大的能量。

因地制宜发展特色产业,打造乡土特色品牌。台上殷家村的生态茶园只是龙口市发展特色产业的一个缩影。龙口市以乡村为单位抱团聚集,积极挖潜,打造“一村一品”产业优势,助力农民增收、农业增效,使农村生活有滋有味。

目前,在打造乡村振兴“齐鲁样板”示范市的路上,龙口市已先后发展省级“一村一品”“乡土产业名品村”等特色产业40余个,激活了区域特色优势、产业链条延伸、乡村融合发展的“一池春水”。

(王军华)

处处皆美景,乡村如诗画

诸由观镇羊沟营村人居环境持续改善,村民走向富裕富足



初夏时节,龙口市诸由观镇羊沟营村的田野乡间,处处皆美景,富美乡村如诗如画。

一条笔直宽阔的柏油马路直达村庄,两侧绿色的麦浪随着微风起伏,丰收在望;村头附近成方连片排列整齐的温室大棚内,草莓、西红柿等果蔬长势旺盛。走进村里,道路干净整洁,绿化带错落有致,房前屋后花木成景,粉刷一新的农家小院外墙上,以三国文化为主题的动漫彩绘,让《三国演义》中的历史名场面变得活潑可爱……这是诸由观镇农村人居环境持续改善、美丽乡村建设深入推进的生动写照。

近年来,羊沟营村大力发展党支部领办合作社,发展生态循环农业项目。康源农业种植专业合作社,流转土地1100余亩种植粮食和经济作物,其中200亩地种植了10余个优质品种果树,并建设了温室

蔬菜大棚和葡萄大棚;合作社还建起了有机肥发酵车间和冷风节能型农产品气调库。恒君农机专业合作社则拥有拖拉机、打药机、收割机、施肥机、播种机等各类大小型机械60台(套)。该合作社自成立以来,大力开展以耕、耙、播为主的综合性农机社会化作业服务,实现年综合机械化作业面积1万多亩,服务范围辐射周边5个镇街的500多家农户。目前,羊沟营村已形成集粮田种植、果蔬大棚、农机运营、气调库经营的生态农业全产业链,实现村级集体经济和村民收入双增收。

随着村庄“颜值”的不断提升,依托村里的完善农业设施,羊沟营村积极谋求将美丽乡村成果转化美丽经济成效,为游客提供丰富的采摘游、亲子游体验;羊沟营村历史悠久,是三国大将太史慈故里,村里专门打造了三国漫画街,吸引了众多市民游客前来在故事中寻味历史。

(王军华 李雪莲)

今年清明节前,龙口市第二届“诸由春饼”美食节成功举办,作为分会场,羊沟营村在“春饼节”的辐射带动下名声大噪,被更多人所熟知。如今,羊沟营村已经成为一处市民和游客踏青、休闲、体验乡村风情的好去处,也实现由原来的第一产业发展向二三产业融合发展的局面。

“以打造省级美丽乡村为契机,村里将围绕建设传统文化特色村,进一步挖掘生态休闲和历史民俗资源,修建民宿一条街,发展采摘游、生态游、研学游等近郊旅游业。同时进一步拉长种养结合的可循环生态产业链,推动农文旅融合发展,探索可持续发展的农村新模式,为全面推进乡村振兴注入新活力、积蓄新动能。”羊沟营村党支部书记、村委会主任马仁怀表示。

(王军华 李雪莲)

省社会信用体系建设主题采访组到龙口采访 肯定基层治理应用成效

日前,山东省“向‘信’而行‘诚’势而为”社会信用体系建设主题采访组到龙口市调研采访。省、市社会信用体系建设相关负责人及中央、省级多家媒体参加。

采访组一行先后到黄山馆镇馆前后徐村、龙口市行政审批中心、锦里“橙”信金街、芦头镇商会调研采访该市社会信用体系建设运行有关情况,近距离感受政务诚信、信用惠民便企及信用创新

基层治理等方面的应用成效,对龙口市社会信用体系建设工作给予充分肯定。

近年来,龙口市立足“诚信、崇商、友善、进取”的城市精神,深入实施为期五年的“诚信建设年”活动,社会信用体系日益健全、信用应用成果持续显现,2023年先后获评全国社会信用体系建设示范县区、山东省社会信用体系建设典型城市。(王军华 厉敏)

开启“四新”机关建设

龙口市委编办全力保障机构改革工作顺利开展

今年以来,龙口市委编办开启“四新”机关建设活动,进一步提高站位、凝心聚力,强化执行,树优作风,推动2024年全年机构编制各项重点工作部署落实到位。

紧紧围绕完善党的全面领导体制机制、发展新质生产力、精简规范议事协调机构等9大方面抓改革,通过打造讲政治的模范机关,凝聚推动改革的“新动能”,做到改革成果让党和政府放心、让人民群众满意。紧扣省市重要工作、重点任务和统一部署,尤其是对照“优编强才、优编强教、优编强医、优编强镇”4类18项工作谋划,建设会沟通的顺畅机关,开拓加速改革的“新渠道”,充分发挥

现有编制资源使用效益,从机构编制工作角度推动重点改革项目持续向纵深推进。

加强党建引领,组建“机构改革攻坚突击班”,以“红领引航 智慧编办”党建品牌,构建善攻坚的高效机关,实现科学改革的“新作为”,推动机关党建和改革工作深度融合。严格落实“五个一”工作机制,把学习《中国共产党纪律处分条例》和《中国共产党机构编制工作条例》贯彻改革始终,坚持机构、职能、权限、程序、责任法定化,塑造作风优的清廉机关,展现担当改革的“新气象”,坚决维护机构编制工作权威性和严肃性。

(王军华 孙科)

石良镇开展文明实践主题宣讲活动

提高群众国防安全意识

为弘扬爱国主义精神,厚植国防观念,培育家国情怀,日前,石良镇新时代文明实践所携手“石刻宣讲”宣讲团成员走进爱国主义教育基地尹村,开展“国防宣讲润心田 同心共筑强国梦”文明实践主题宣讲活动。增强国防意识和国家安全意识,营造人人重视国防、关心国防和支持国防的良好氛围。

活动中,宣讲员结合具体案

例为村民详细解读了全民国防教育的重大意义、人民军队的职责使命以及如何加强新时代全民国防教育,引导大家树立居安思危的意识,从自身做起,带动身边人关心、支持、参与国防建设。

此次宣讲活动,有力促进了石良镇国防知识的普及,营造了广大群众关心国防、支持国防、建设国防的浓厚氛围。

(王军华 战雅涵)

龙口市明德学校开展廉洁文化进校园活动

营造良好教书育人环境

三尺讲台,担起的是育人之责;一支粉笔,书写的是师者风范。育人之基,清廉为要。为进一步加强廉洁文化建设,营造廉洁自律的校园环境,龙口市明德学校开展一系列廉洁文化进校园活动。

学校成立师德领导小组,通过召开全体教师“廉洁从教”专题会议、开展“敬廉崇洁”主题教育、签订师德师风承诺书等活动,提

高教师职业道德素养,厚植廉洁文化根基,营造良好的教书育人环境,筑牢廉洁从教“防火墙”。“清廉文化”主题班会、“清廉”手抄报、绘画比赛等活动,不断增强师生廉洁意识,帮助学生形成正确的价值观。学校还将廉洁教育延伸到全体师生的家庭,放大到社会,推动在全社会形成诚信自律、廉洁奉公的良好风尚。

(王军华 解凯)

龙口市龙矿学校师生共学八段锦

传统体育促进身心和谐

和而优美,具有练习时间短、伤病风险低等优势,适合学生开展练习。坚持练习八段锦,既能增强学生体质,又能帮助学生培养良好的生活习惯,促进身心和谐健康发展。

龙矿学校多年来始终注重弘扬中华传统文化教育,致力于校园文化底蕴的提升与增强,不断探索开发传统文化教育元素,积极开展国学经典诵读、书画艺术、传统体育运动等活动,让师生充分受到传统文化的熏陶和感染,在活动浸润中汲取文化精髓,积淀文化素养,培养文化自信,不断推进富有特色的校园文化建设。

本学期,龙矿学校积极推进“传统武术文化进校园”,全校师生每天在演练“意动行随神形兼备、松紧结合动静相兼”的八段锦中,领悟中华传统武术的魅力,在强身健体的同时,充分展现师生乐观自信、积极向上的精神风貌,把八段锦虚实相生、刚柔相济等特点演绎得淋漓尽致。

本学期,龙矿学校积极推进

“传统武术文化进校园”,全校师生每天在演练“意动行随神形兼备、松紧结合动静相兼”的八段锦中,领悟中华传统武术的魅力,在强身健体的同时,充分展现师生乐观自信、积极向上的精神风貌,把八段锦虚实相生、刚柔相济等特点演绎得淋漓尽致。

八段锦是我国传统的健身运动,流传至今已近千年,其动作柔

和而优美,具有练习时间短、伤病风

险低等优势,适合学生开展练习。坚持练习八段锦,既能增强学生体质,又能帮助学生培养良好的生活习惯,促进身心和谐健

康发展。

龙矿学校多年来始终注重弘

扬中华传统文化教育,致力于校

龙口市诗词学会以诗助力乡村振兴

增强农产品品牌影响力

日前,龙口市诗词学会组织20多名会员走进北马镇雅然生态农场采摘园,开展诗词助农活动。

会员们与游客一起品尝草莓的甜美,感受采摘的乐趣,体验乡村生态农业。宁静旖旎的田园风光激发了诗人们的灵感,他们诗兴大发,即兴现场创作,用手中的笔以诗词形式传播雅然生态果业和龙口市名优特新农产品品牌,并在农场组织了诗词朗诵会。现

代活动和所创作诗词同时也通过各类媒体平台,线上线下一齐传播,扩大影响力。

龙口市诗词学会会长吕宗宽表示,诗词的创作,贴近生活接地气,才有蓬勃的生命力。诗词学会要用诗词的形式把雅然生态果业的甜美以及龙口市的其他农产品宣传出去,为推动龙口市生态农业发展和助力乡村振兴贡献力量。

(王军华 王军安)